

凌晨4点的启东

与黎明同行 只为送鲜

本报记者 宋佳琳 吉浩宇
实习生 刘润汀

2月13日凌晨3点,城市仍笼罩在一片宁静的夜色中,送奶工曹春燕的闹钟准时响起。她闻声迅速从床上爬起,简单洗漱后,便匆匆前往离家不远的奶站。

凌晨4点,正月里的寒风依然刺骨。不同于周边店铺的寂静和黑暗,紫园路光明随心订奶站内灯火通明,送奶工们正忙碌地挑拣要配送的牛奶。停好电动自行车后,曹春燕也赶紧加入到忙碌的人群中。

曹春燕,今年44岁,从2014年起从事送奶工作,今年已经是第12个年头了。“每天配送的牛奶有20多种,有瓶装的、袋装的,也有盒装的,还有低脂、高钙等不同种类。”曹春燕告诉记者,在装箱的时候,需要仔细核对配送路单。“哪一户配送几份,哪些客户要临时停奶,这些都要在装车前理清楚。”逐一清点完成后,她骑上车出发,将100多份鲜奶送往20余个小区的居民家中。

今天的第一站是文汇新村。将电动车停下后,曹春燕打开头盔上的小灯,熟练地从箱子里取出一瓶鲜奶,三步并作两步爬上了楼梯。来到住户门前,她打开牛奶箱,将里面的空奶瓶拿出来,再将当日新鲜的牛奶放入箱中,最后关上牛奶箱。这一系列动作不过在1分钟内完成,全程没有发出大的声响。“现在还早呢,上楼下楼的时候脚步都要轻一点,不能影响别人休息。”边说着话,曹春燕又加快了步伐。

在挨家挨户配送的过程中,曹春燕轻车熟路。“这个小区我已经送了好几年了,每户人家订的是什么我都知道。”多年的工作经验,让她将牛奶种类与配送数量熟记于心。虽然胸前挂着一大串门禁和奶箱钥匙,但她每次都能准确找到要的那一把,快速完成牛奶投递。

下一站,曹春燕来到永安广场。她告诉记者,今天有位准妈妈要去上海产检,因此特别要求牛

本报讯 “妈妈,我和小朋友们一起学唱歌,玩得好开心,以后每天我都来这里。”一个小女孩看到下班后过来接她的妈妈,兴奋地扑进妈妈的怀里撒着娇。这一幕温馨画面,在启东市金晶童装自选商场内时有上演。

成立于2000年3月的江苏省启东市金晶童装自选商场,现已发展为拥有78家门店、463名员工的连锁店。企业员工绝大部分是年轻女性,其中35岁以下年轻女工占80%。这些年轻女职工几乎都面临孩子入托、上学放学后照看难等棘手问题。

商场关工委在广泛听取意见的基础上,决定先在启东和平路店总部开办“幼托班”进行试点。一开始,仅有和平店员工一两个孩子前来,没想到孩子在这不吵不闹,特别安心。消息传开后,市区其他五家门店员工也向企业关工委提出这一要求。关工委顺势而为,索性扩大规模,在二楼添置了小桌椅,方便孩子做作业,并将二楼游乐场面向职工子女免费开放,还选配两名文化程度较高的员工作为“临时监护人”,照看孩子之余,组织开展娱乐活动、作业辅导。

孩子们对“临时托儿所”满怀兴趣,以3~10岁的学前班、幼儿园及低年级小学生为主,占比在80%,其他20%为四年级以上小学生。启东“托儿所”开办成功后,关工委又先后在海门市区和如东县城开设“临时托儿所”,把事实办实,好事办好。此举实施数年来,受到广大员工和家属的一致好评。大家觉得商场里办了“幼托”,不仅让孩子有了着落,青年女工更安心工作,还省去参加校外晚托班的时间,减轻了员工的经济负担。同时,入托的孩子们会主动担任金晶门店的“义务小模特”,参加童装时装秀活动;而孩子们的在店,也增加了门店的人气,间接提升了门店的销售指数,可谓一举多得。

(通讯员 袁志冲)

本周晴雨相间 气温持续偏冷

本报讯 上周末还是晴暖天气,这周气温冷暖逆转,重返偏冷格局,周后期还将出现一次降水过程。

根据最新气象资料分析,受冷空气渗透影响,本周一起我市气温回到10度以内,依旧偏冷,厚衣服先别收。本周前期还是以多云天气为主,周中起云系增多,阴雨天气再次上线。2月19日后,我市将有一次局部小雨天气过程,2月21日~22日,受东路弱冷空气影响,降温幅度在3~4℃左右。

今起三天我市具体天气情况预报如下:2月18日,晴转多云,气温3~9℃;2月19日,多云到阴,局部有时有小雨,气温1~8℃;2月20日,多云有时阴,气温4~7℃。长期预报仅供参考:2月21日,多云,气温4~8℃;2月22日,多云有阵雨,气温2~7℃;2月23日,多云到阴,气温4~6℃。(季则)



迷信风水治病竟放火 市人民法院:以放火罪判处有期徒刑三年

【案情简介】

张某某平时喜欢在网上刷“风水学”等视频,在家里摆佛台烧香、祭拜。2024年3月,张某某感觉腰部疼痛,经查询后认为腰疼系身上“鲤鱼穴”被堵所致,需至形似鲤鱼的位置焚烧祭拜、焚烧捕鱼的工具等才能消除病痛。

一天晚上,张某某携带鲜花和祭祀用香、纸等至河边,将瓦片等物堆放成鲤鱼形

状后在该处磕头祭拜、焚烧纸等。在回家途中,看到被害人蔡某某家场心上堆放过塑料桶、浮球及渔网等物品,认为户主从事捕鱼破坏“鲤鱼穴”风水,遂将堆置在场心的渔网等物品搬至过道点燃,待火势变大后逃离现场。后火势蔓延点燃了过道南侧留有少量柴油的塑料水塔,火势进一步扩大。经附近群众及消防人员施救,大火被扑灭。

火势造成楼房外墙空调外机及过道两侧墙体损毁,平房墙体多处贯穿裂缝。

【法官提醒】

本案中,张某某迷信风水治病,最后不仅没有缓解身体疼痛,还使自己身陷囹圄。在此提醒广大群众,要消除迷信心理,相信科学,身体不适需及早就医治疗。切莫以身试法,害人害己。

(通讯员 陆春燕)

启东市融媒体中心
QIDONG INTEGRATION MEDIA CENTER



启东发布微信公众号



爱启东抖音号



爱启东微信公众号



爱启东APP